

# Всемирный день человека с синдромом Дауна в России

22 марта 2010 г. в РИА Новости состоялся мультимедийный круглый стол «Человек с синдромом Дауна в современном обществе», приуроченный к Всемирному дню человека с синдромом Дауна, учрежденному в 2005 году Международной ассоциацией Даун синдром (МАДС) с целью привлечь внимание международного сообщества к проблемам людей с данной генетической аномалией, улучшению их положения и обеспечению для них равных возможностей.

Механизмом реализации этой цели стало проведение в ознаменование этого дня в странах – членах МАДС форумов, публичных дискуссий, информационных кампаний, благотворительных акций с участием госструктур и общественных организаций, в ходе которых особое внимание уделяется современным подходам к решению острых социальных проблем: права на семью, получения образования, трудоустройства.

Даунсайд Ап, являясь членом Европейского отделения МАДС, с 2005 года стал инициатором проведения Всемирного дня человека с синдромом Дауна в России.

В этом году заинтересованный и полезный разговор состоялся при содействии Благотворительного фонда «Даунсайд Ап», Российского агентства международной информации «РИА Новости» и Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В студии собрались представители почти всех групп, по жизни или роду деятельности связанных с данной проблемой, – от студента педагогического колледжа, артиста «Театра Простодушных» Никиты Паничева (молодого человека с синдромом Дауна) до заместителя председателя комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Натальи Карпович. В работе круглого стола приняли участие также Бертран Бейнвель, председатель Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в РФ; Марина Гордеева, председатель правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; Александр Лысенко, член совета по делам инвалидов при председателе Совета Федерации, член координационного совета по делам инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности при мэре Москвы; Наталья Ригина, директор по сотрудничеству с государственными и международными структурами Даунсайд Ап; Дэвид Пирсон, генеральный директор компании «Делойт», дядя ребенка с синдромом Дауна и активный проводник идеи поддержки бизнесом социальных проектов.

Участники обсуждали правовые вопросы в свете подписания Конвенции ООН о правах инвалидов, говорили о социальном сиротстве, эффективной помощи в раннем детстве,



проблемах интеграции людей с синдромом Дауна в общество и отношении к таким людям. Среди выступавших был Владимир Мишуков – фотограф, лауреат российских и зарубежных профессиональных конкурсов, автор проектов о людях с синдромом Дауна «Синдром любви», «Ясно вижу», отец ребенка с синдромом Дауна.

В ходе дискуссии осуществлялись прямые включения представительства РИА Новости в Лондоне, где в студии находились Вероник Гарретт, учредительница Благотворительного фонда «Даунсайд Ап», и Сюзанна Сэйман, специалист по связям с общественностью Ассоциации Даун синдром Великобритании.

У присутствовавших в зале журналистов, родителей и представителей НКО была возможность задать вопросы, в том числе самые острые, тем людям, которые непосредственно принимают решения и влияют на улучшение качества жизни детей с синдромом Дауна и их семей в нашей стране. И если полностью удовлетворяющих ответов на эти вопросы получить не удалось, то проблемы, поднятые в ходе дискуссии, были единодушно определены всеми присутствующими как требующие немедленного решения и активных действий по совершенствованию системы поддержки людей с синдромом Дауна в России.

Запись встречи можно посмотреть в Интернете по адресу:

[http://www.rian.ru/press\\_video/20100322/215752461.html](http://www.rian.ru/press_video/20100322/215752461.html)